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Mesdames et Messieurs, 
Membres de la famille, collègues, amis, 
Chers invités, Chers amis 
Chère Marie-Noële, Chère Blandine, 

 
 
 
 

C’est un jour de fête, un moment d’exception que je suis très 
heureux de partager avec deux amies fidèles : Marie-Noële 
Charuel et Blandine Beaujard. Elles ont été toutes deux mes 
adjointes à la mairie d’Alençon. Elles ont en commun leur 
engagement fort et sincère au service d’un territoire et de ses 
habitants.  
 
Leur dévouement et leur enthousiasme intacts, leur 
détermination à toute épreuve leur valent, aujourd’hui, de 
recevoir les insignes de Chevalier dans l’Ordre National du 
Mérite. 
 
Marie-Noële, Blandine, je vous souhaite la bienvenue au sein du 
Quartier Lyautey, maison commune de tous les Ornais et vous 
adresses mes plus vives félicitations. 
 
Je vais maintenant dire un petit mot à chacune de vous, inspiré 
par l’amitié. 
 

=== 
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Chère Marie-Noële, 
 
Sur la porte de ton bureau, à la mairie, figurait cette belle 
maxime : « il n’est pas de vertu plus rentable que la bonne 
humeur » ! Tu as toujours été fidèle à ces quelques mots, si 
vrais, si justes. Ils ont guidé tes décisions, ton action en faveur 
de la communauté. Ton parcours professionnel, associatif et 
politique en est empreint. 
 
Très jeune, tu as voulu te consacrer aux autres. Et c’est toujours 
avec un sourire franc et lumineux que tu as exercé, avec talent, 
ton métier d’orthoptiste, notamment à l’hôpital d’Alençon. En 
embrassant cette carrière paramédicale, tu as pu réaliser une 
partie de ton rêve, celui de réconforter et de soigner ton 
prochain.  
 
Ton autre bataille est celle de l’enfance, de l’éducation et de la 
transmission des savoirs aux jeunes générations. Tu as voulu 
contribuer au bien-être, à la sécurité de notre jeunesse, tu as 
voulu l’aider à bâtir un avenir à sa mesure. Pour elle, tu 
descends dans l’arène associative (que tu n’as jamais quittée) et 
politique.  
 
En 1989, tu mènes campagne à mes côtés pour la mairie 
d’Alençon et intègres ce que tu appelles toi-même « l’équipe de 
choc ». Des hommes et des femmes qui ont eu, ensemble, la 
volonté d’ouvrir Alençon, de l’accompagner sur les sentiers de la 
modernité. Tu défends notre jeunesse avec ardeur comme 
maire-adjoint, chargée des affaires scolaires. Tu le resteras 
pendant presque 20 ans. L’avenir du Département de l’Orne te 
tient à cœur. Tu seras Conseillère générale de 2001 à 2008 et 
naturellement membre de la commission des affaires sociales, 
de la jeunesse et du sport. 
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En 2008, une autre page s’ouvre. Tu occupes une place de choix 
au sein de la société civile. Ton désir de t’occuper des autres est 
le même. L’enfance est toujours le centre de tes préoccupations.  
 
Joyeusement, tu soumets désormais toutes les générations à la 
délicieuse épreuve de la dictée. Présidente du Club Richelieu des 
Deux Marguerite (Alençon) depuis 2009, tu portes haut les 
couleurs de notre belle langue française. Te connaissant, tu as 
bien des voyages et des projets dans ton sac !  
 
 
 
Marie-Noële Charuel, au nom du Président de la 
République et en vertu des pouvoirs qui me sont conférés, 
je te fais Chevalier dans l’Ordre National du Mérite. 
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Chère Blandine, 
 
Énergie, douceur, discrétion… Ces trois mots te correspondent 
bien. 
 
Généreuse, tu as la curiosité des gens et des cultures. Tes 
nombreux voyages ont été, pour toi, autant de chances de 
connaître le monde, d’en apprécier les merveilles et la 
complexité.  
 
Et ses injustices te blessent. Tu cherches à les combattre, de 
toutes tes forces, avec tes armes et tes valeurs, au sein de ta 
communauté. Ta bataille, chère Blandine, c’est celle de la liberté 
et elle passe par les livres et leur diffusion au plus grand 
nombre. Tu vas inviter à la lecture publique. Tu vas tout mettre 
en œuvre, avec efficacité et détermination pour que s’ouvrent 
des bibliothèques, lieux de cultures, de découvertes, de 
rencontres intergénérationnelles, de transmission des savoirs. 
 
Le mouvement initié à Tours dès 1975, tu le poursuis en 
Alençon, à ton arrivée en 1985. Figure du milieu associatif, tu es 
à l’origine de la création, en 1989, de la bibliothèque de 
Damigny, avec l’appui de Denise Chanu, maire de l’époque. Tu 
participes aussi à l’association des parents d’élèves de l’école 
Notre Dame de Lancrel. Tu sais concilier ce bel engagement avec 
ta fonction de rédactrice de la rubrique « bande dessinée » dans 
le mensuel « Notes bibliographiques ».  
 
Tu mènes une existence des plus denses, consacrée à ta famille 
et à tes concitoyens. Le monde associatif que tu aimes tant te 
conduit, toi aussi à la, politique.  
 
En 1989, tu mènes campagne à mes côtés. En 1993, tu intègres 
la fameuse « équipe de choc ». Là, tu vas pouvoir donner corps 
à bien des projets qui te tiennent à cœur. Ainsi, en 1995, tu 
négocies la convention de partenariat entre les Bibliothèques 
pour Tous de Trun, Briouze, Sainte-Gauburge et le Mêle-sur-
Sarthe. Deux ans plus tard, tu signes la création de la 
bibliothèque de l’Hôpital d’Alençon. 
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Ces réussites, tu les dois à des efforts constants et à ta 
merveilleuse capacité à rassembler les êtres et à en extraire le 
meilleur. Ce don, tu l’exprimeras pleinement en tant que maire-
adjoint dès 2001. Comme Marie-Noële, tu aimes travailler en 
équipe. 
 
Depuis 2008, tes combats ont pris une nouvelle forme. Tu vas 
veiller à la santé et au bien-être de tes concitoyens. 
Tu t’impliques plus fortement dans les associations, Forage Mali 
et AJAK (jumelage Alençon-Koutiala). En ouvrant un blog en 
2010, tu vas donner une toute nouvelle dimension à cette ville 
du Mali. Chère Blandine, bien d’autres vies t’attendent. 
 
 
 
Blandine Beaujard, au nom du Président de la République 
et en vertu des pouvoirs qui me sont conférés, je te fais 
Chevalier dans l’Ordre National du Mérite. 


